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 En la ciudad de Córdoba, a veintisiete días del mes de 
setiembre de dos mil diecinueve, y siendo las 15:10 
hs., se reúne el HONORABLE CONSEJO DIRECTIVO 
de la Facultad de Ciencias Agropecuarias bajo la 
Presidencia del señor Decano Ing. Agr. Juan Marcelo 
CONRERO y la presencia de los representantes de 
los distintos estamentos que conforman el Cuerpo, 
considerando los siguientes asuntos: 

 

 

I. 
SE DA CUENTA 

 

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).- Buenas tardes.  

Vamos a dar inicio a la sesión ordinaria del día de la fecha. 

Gracias por aceptar correr unas horas la sesión. 

 

 Por Secretaría General se da cuenta del Acta Nº 12, 
de la sesión ordinaria del 13 de setiembre de 2019, la 
cual se reserva en Secretaría por el término de cinco 
días, tras el cual, si no se le formulan observaciones, 
se la dará por aprobada. 

 

 

II. 
RESOLUCIONES DECANALES (Se da Cuenta). 

 

 Por Secretaría General se da cuenta de las 
Resoluciones Decanales Nro. 520, 523 y 533 de 2019.  
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III. 
INFORME DEL SEÑOR DECANO 

 

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).- La demora en el inicio de la sesión del día de hoy se 

debe a que fuimos a Colonia Caroya porque hoy, en el Día Mundial delTurismo, se lanzó el 

Plan Estratégico de Turismo Sostenible, del Gobierno provincial.  

Gabriel Manera lo va a explicar, porque él forma parte del equipo del Centro de 

Transferencia en Agroturismo. 

Tiene la palabra el consejero Manera. 

 

SR. CONS. MANERA.- Desde hace tres años, un equipo del Centro de Transferencia 

Tecnológica de Turismo Rural viene trabajando con la Agencia Córdoba Turismo, con 

organismos gubernamentales, con municipalidades, con ONG y con otras universidades de 

Córdoba, en el desarrollo de un Plan Estratégico de Turismo Sustentable. 

El anterior venció en el año 2006, así que había que renovarlo, Entonces, en el 2016 

comenzamos a trabajar en vista a plantearlo hasta el año 2030; se dividió la provincia 

endoce áreas turísticas y se realizaron reuniones con las fuerzas vivas de distintas 

localidades -gente relacionada a turismo: hotelería, gastronomía, servicios-, con 

universidades y escuelas, y con las fuerzas de seguridad, para analizar la demanda del 

sector, en vista a lo que se había planteado en el año 2006, y trazar los lineamientos 

fundamentales hasta el año 2030. 

Al año siguiente, se llevaron a cabo doce reuniones; nuestro equipo participó en tres: 

Mar Chiquita, Cruz del Eje y Villa María. Posteriormente, se analizó la información, se 

organizó y, al año siguiente, se convalidó esa información buscando referentes de las 

regiones donde se trabajó, y en lugar de doce reuniones se hicieron cuatro o cinco -no tengo 

bien presente el número-, de las que participamos. 

Las conclusiones de esas reuniones se pasaron en claro y se elaboró un documento, 

que se presentó en la Unicameral para que tenga fuerza de ley. Así nació el documento que 

tengo mis manos, que es el Plan Estratégico Sustentable al año 2030, y una Guía de 

Inversiones Turísticas para Córdoba, donde uno de los fundamentos es el turismo rural, que 

antes no existía y ahora cada vez tiene más importancia; actualmente, es una modalidad de 

desarrollo regional sustentable tanto en lugares tradicionalmente agrícola ganaderos como 

en lugares turísticos donde no hay otro tipo de recursos. 
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A mí me cuesta esto porque estoy formado a la vieja usanza de los ingenieros 

agrónomos; muchos se preguntan qué hace acá un ingeniero agrónomo, y tiene mucho por 

hacer. A través de la Diplo enTurismo Rural que venimos dictando desde el año 2016, la 

gente está muy agradecida por los servicios; es muy importante el desarrollo que se va 

dando a partir de estas capacitaciones. 

La última cohorte de esa diplomatura, la de Colonia Caroya y Jesús María,se hizo 

con la Sociedad Rural; todavía estamos corrigiendo los trabajos que van a presentar el 

próximo 5 octubre, pero una de las propuestas turísticas que se hizo ahí, según me 

comentaron, ya está en marcha, están fracturando antes de que esté aprobado el proyecto, 

así que bienvenido sea. 

Es todo lo que puedo decirles. 

 

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).-Felicitaciones, porque es un reconocimiento. 

Esto es importante porque el agroturismo, sobretodo en las zonas del norte, noreste 

y noroeste, es una gran salida para los pequeños productores, es una opción más que ellos 

pueden incorporar.  

Ojalá el plan pueda ponerse en marcha y se siga formando y capacitando, para de 

generar “emprendedores” -como les llamamos- que le den soluciones a sus familias y a sus 

sistemas.  

El agroturismo es una opción en el desarrollo del turismo, que se puede dar todo el 

año, que no es estacional y que tiene muchas alternativas; además, tampoco requiere de 

una gran inversión, por lo tanto, entiendo que es una buena opción. 

Estamos muy contentos de que la Facultad, a través del Centro de Transferencia en 

Agroturismo, esté trabajando en ese sentido, no sólo capacitando a muchas personas, sino 

también asesorando y colaborando en el desarrollo de estrategias para implementar este 

tipo de acciones, así que me pareció muy interesante. 

Por eso, hay un reconocimiento del trabajo que se hace en un área en la quehace 

unos años no se nos hubiera ocurrido trabajar, como decía Gabriel. 

Pasamos del agroturismo a la nanotecnología.Le pido al consejero Grosso que nos 

cuente lo que ya salió en todos los medios. 

 

SR. CONS. GROSSO.- Nos contactaron, por el Proyecto Primar, para la realización de 

compuestos naturales nano y microencapsulados como conservantes de alimentos. 
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Nos hicieron varias notas en radio y televisión -de hecho, me estaban llamando de 

una radio hace un rato-, gracias a que se dio una gran difusión. 

Lo que me gusta es que esto permite conectar a la facultad y a la Universidad 

Nacional de Córdoba con el medio, porque siempre estamos metidos adentro haciendo 

cosas muy cerradas que, a veces, no se conocen -no digo que no sean importantes, pero no 

se conocen, no llegan al medio-; esto nos permite conectarnos con el medio y difundir la 

importancia que tiene una institución de la Universidad como es nuestraFacultad. 

 

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).-Lo felicito, porque lo que no se comunica no se 

conoce; comparto esa parte, creo que es bueno que la gente conozca lo que hace la 

Universidad; es así, y venimos por buen camino. 

La semana que viene, el miércoles 2 octubre, a las 11 horas, vamos a poner en 

marcha un biorreactor e inaugurar el Centro de Transferencia de Bioinsumos, que dirige 

Alejandro Pérez. 

En verdad, este es un tema que está tomando mucha relevancia. Esto surgió de un 

acuerdo con FACyT, por el que se les brindó la obtención de ciertas cepas de trichoderma; a 

raíz de eso, la empresa hizo un aporte en equipamiento, que es este biorreactor que nos va 

a permitir producir en volumen no sólo para este tipo de cuestiones más agronómicas, sino 

también para otras que tengan que ver con multiplicación biológica para el destino que 

fuera. 

La importancia del volumen es que nos va a permitir hacer ensayos más macros, 

tener más repeticiones, en más lugares, y achicar los tiempos de ensayos a campo, porque 

lo que sucede es que en laboratorios o en condiciones más controladas se puede medir 

ciertas reacciones positivas, peroen condiciones normales de campo, donde participa el 

productor, el empleado rural y la aplicación de los productos, la eficacia del producto tiene 

mucha diferencia, y un buen producto es aquel que presenta la misma eficacia en 

condiciones controladas que en el campo, para que se produzca y comercialice lo que 

efectivamente hemos medido. 

Están todos invitados a la inauguración, que se va a hacer el día miércoles 2 octubre, 

a las 11 horas, atrás de Fitopatología. 

Se han hecho algunas inversiones para acomodar el lugar porque tenemos mucho 

trabajo, en muchos cultivos, con diferentes tipos de estrategias -frutillas, papas, vides, 

tabaco, soja, maíz, trigo, etcétera. 
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A su vez, la subdirectora Elisa Mariani, de la cátedra de Química Orgánica, también 

está trabajando en este tema, pero con una orientación no tan agronómica, tal vez, sino con 

otros objetivos que también están siendo requeridos. 

Creo que esa es un área de actualidad. Alejandro está viajando por todos lados 

dando charlas; como saben, nos han adherido a la Cámara de Productores de Bioinsumos, 

tanto a la Facultad como al Centro, por eso lo están invitando a dar conferencias, porque 

tiene muy buena información y ha realizado un muy buen trabajo. 

No sé si todos saben que se ha jubilado Julio Muñoz; por eso, hay algunos pedidos 

de aumento de dedicación para los chicos que están trabajando en esa cátedra.Tenemos 

muchos proyectos en ese sentido, y me gustaría que los acompañemos. 

El jueves, tengo reunión de AUDEAS en Buenos Aires porque, en la ley, las 

incumbenciasde los ingenieros zootecnistas son muy parecidas a las del agrónomo, sobre 

todo en lo que es aplicación y manipulación de agroquímicos y productos domisanitarios.; 

nadie sabe qué pasó. Se va a analizar ese tema. 

Ya se elevó lo de Agronomía, está en tratamiento y se está por aprobar en el 

Ministerio; eso va a desencadenar un nuevo proceso de acreditación de las carreras de 

Agronomía. 

Por otro lado, ya deberíamos haber presentado los estándares de Ingeniería 

Zootecnista para entrar en proceso de acreditación.Al analizar eso surgió el inconveniente, 

entonces, desde el Ministerio nos dijeron que hiciéramos el reclamo pero que antes lo 

consensuáramos; por eso se hace la reunión el jueves, en Buenos Aires, para comenzar la 

discusión sobre ese tema y tratar de llegar a un acuerdocon respecto a esos estándares. 

En otro orden de cosas, ya se aprobó, por resolución rectoral, la licitación del 

Auditórium, que era el último trámite que faltaba, así que supongo que el martes ya van a 

comenzar con esa obra. 

Tiene la palabra el consejero Casiva. 

 Ingresa a la Sala del Consejo Directivo el consejero 
Cavenio.  

 

SR. CONS. CASIVA.-Quiero hacer una invitación. 

En el marco del XXXV Congreso de la Federación Universitaria de Córdoba, que se 

está desarrollando a partir del día lunes, tuvimos la posibilidad de ser sede, el día martes, 

del taller de discusión de Medio Ambiente y Sustentabilidad, donde estuvo presente el 
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ingeniero agrónomo Horacio Valdez. Fue bastante fructífero el comunicado que se pudo 

elevar a partir de la Federación Universitaria desde ese taller. 

Quería invitarlos a las elecciones de la FUC que se van a realizar mañana, en el 

Comedor Universitario, a las 16 horas, donde vamos a participar porque, como organización, 

pertenecemos al Frente Deodoro Roca. 

 

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).-Gracias por recordarlo. 

Es importante que se sigan sosteniendo estos espacios democráticos y que en un 

marco de cordialidad se puedan generar documentos, debates y, sobre todo, acciones para 

seguir avanzando en las cuestiones de integración, inclusión y equidad, que son los ejes 

que se vienen trabajando y se promueven a nivel estudiantil, y que después generan 

acciones concretas en la Universidad. 

Esperemos que todo se desarrolle en calma, en paz y con un buen resultado. 

Tiene la palabra el consejero Gatti. 

 

SR. CONS. GATTI.- Quería hacer referencia a que el día viernes de la semana pasada se 

presentó, en la Facultad de CienciasEconómicas, la Licenciatura en Gestión Universitaria, 

que es una carrera impulsada por la FATUN, Federación de Trabajadores no Docentes. 

Está todo encaminado para que, en marzo del año próximo, la carrera tome forma.Va 

a ser una licenciatura que va a durar cuatro años y medio, con un trabajo final, y va a tener 

un título intermedio que va a ser el de Técnico Universitario. 

Si no me equivoco, el martes se trataron las equivalencias entre la vieja y la nueva 

Tecnicatura. 

 

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).-Para compatibilizar las materias que se venían 

cursando. 

Es una carrera meramente administrativa, que puede cursar cualquier persona. 

 

SR. CONS. GATTI.- Sí, la puede cursar cualquier persona. 

Viene con fondos de FATUN y, seguramente, la Universidad Nacional de Córdoba va 

a aportar también su parte. 

También, quiero agradecer la presencia del compañero Villa, Secretario de 

Capacitación de la Gremial. 
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SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).-A nosotros se nos cruzaron los dos eventos, así que 

no pudimos asistir, pero lo importante es que ya está aprobada por el Ministerio y que tienen 

una opción de capacitación concreta y de utilidad para los nodocentes. 

Por otro lado, les quiero avisar, si bien ya lo hemos posteado en las redes, que el 

Foro de Mujeres del Mercosur ha organizadopara este sábado, de 10 a 13 horas, un taller 

sobre Perspectivas y Desafíos del Género en Proyectos Sociales. Nos pidieron realizarlo 

aquí, dentro de la Facultad, así que vamos a colaborar con eso. Los invito a participar. 

La otra cuestión que quería comentarles es que vamos a conmemorar la Semana de 

la Flor, que este año se va a hacer de una forma particular.  

Por iniciativa de la Secretaría de Extensión Universitaria, y junto a las Facultades de 

Ciencias Agropecuarias, de Arquitectura Urbanismo y Diseño y de Arte, vamos a organizar 

la Semana de la Flor, que se va a realizar del 4al 10 de noviembre en Ciudad Universitaria y 

va a incluir distintas actividades. 

Esas actividades todavía no están totalmente resueltas, pero van a tener que ver con 

jardines sustentables, espacios verdes públicos, arreglos florales, diseños de objetos 

leñosos, muestras de jardinería; la Facultad de Artes va a hacer un trabajo de tallado en 

troncos; y Arquitectura y Diseño van a exponer diseños de espacios verdes, parques, 

jardines y demás. 

Es un nuevo desafío para la Facultad. Se va a convocar a muchas áreas que tiene 

que ver conel trabajo de jardinería.  

Hemos tenido algunas reuniones entre las autoridades de Extensión de las distintas 

facultades y se va a empezar a convocar a las otras personas. 

Algo que me quedó pendiente de comentar es que, como queremos avanzar en la 

modernización de la educación, hemos estado en el Hospital de Niños, en la Bajada Pucará, 

donde un grupo de gente de la Universidad de Córdoba -médicos y diseñadores-trabaja en 

biomodelos. Estuvimos viendo lo que hacen y lo que se puede hacer, pensando en cómo 

mejorar la parte educativa en Anatomía oFisiología Animal, por ejemplo. Nos dijeron que así 

como se hacen órganos de personas se puede hacer órganos de animales, y eso evitaría 

que los alumnos tengan que trabajar con órganos que muchas veces están en malas 

condiciones; a veces, ni se arriman a mirar, entonces, no es didáctico ni práctico. Por eso, 

tener biomodelos que representen todas las partes de un animalnos va a permitir explicar 

fisiológicamente qué hace cada parte del organismo, eso nos pareció muy interesante. 
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Además,podemos hacer videos de realidad virtual con nuestro material 

educativo;podemos utilizarlos en una serie de materias y carreras, para que al estudiante no 

le sean tan abstractos los temas y pueda interpretarlos más fácilmente; en la parte biológica 

de nuestras carreras tenemos un gran potencial de generación, incluso de nuestros propios 

materiales –porque muchas veces tomamos los de otros lugares-, con lo que haríamos más 

atractiva la educación. 

Tiene la palabra la Consejera Pen. 

 

SRA. CONS. PEN.- Yo pensé que era algo imposible. 

 

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).-¿Antes o después de ir? 

 

SRA. CONS. PEN.- Antes de ir. 

Nos sentamos y comenzaron a sacar cosas de una vitrina: un corazón, un árbol 

bronquial, un esqueleto. Además, estaban haciendo un soporte para un nene. 

Lo único que necesitan ellos es que consigamos pasar al animal por un resonador, 

porque arman exactamente lo mismo que uno ve en una resonancia magnética en el papel, 

y a escala; mientras más cortes tengan mejor. 

Marcelo entró en un corazón por medio de realidad virtual, que es lo que ellos hacen 

para ver las malformaciones de los nenes y practicar antes de realizar una cirugía; practican 

en realidad virtual, con un corazón artificial, lo arman y desarman como si fuera un 

rompecabezas y van viendo las malformaciones. 

 

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).-Todo esto surge para resolver problemas graves de 

personas, donde para intervenir se necesita un estudio. Esta gente saca una radiografía o 

una tomografía de columna, por ejemplo, y la reproduce artificialmente, la hace exactamente 

igual a la del paciente; luego, practica la operación en la columna artificial y, una vez que 

está todo resuelto, hace la intervención en la persona; se usa mucho la realidad virtual para 

eso. 

 

SR. CONS. HAYIPANTELLI.- ¿Se hace sólo en el Hospital de Niños? 
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SRA. CONS. PEN.- En el de la Bajada Pucará. Trabajan diseñadores industriales y 

doctores. 

 

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).-Todos de la Universidad Nacional de Córdoba. 

 

SR. CONS. HAYIPANTELLI.-¿Es sólo para los niños? 

 

SRA. CONS. PEN.- Sí, ellos se dedican a hacerlo para los niños, pero se usa para cualquier 

cosa. 

 

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).-A esto de grabar y filmar las clases, que es algo que 

nos pidieron los estudiantes, vamos a agregar esta nueva etapa que nos permitirá mejorar la 

practica en materias que son muy abstractas y, así, mejorar el aprendizaje. 

 Tiene la palabra el consejero Hayipantelli. 

 

SR. CONS. HAYIPANTELLI.- Esta mañana comenté que entró un chico a la Facultad y 

quiso abrirle el armario a Paola, siendo que hay dos o tres policías en la puerta. 

 La policía lo apresó, pero es impresionante cómo actúan; por más que vio que había 

policías en la puerta entró. Por eso, debemos tener mucho cuidado, por más que tengamos 

policías en la puerta, porque son muy audaces estos tipos. 

 El chico pasó detrás mío y fue al baño; yo estaba cargando agua y me fui a la oficina 

a decirle a Jorge Cosiansi que me parecía que había visto a ese chico en el video del robo. 

 

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).- ¿En ese momento le dijiste eso, o después del robo? 

 

SR. CONS. HAYIPANTELLI.- Antes del robo, antes de que el tipo abriera el placard. 

 

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).- Están bajando las filmaciones para ver quién es. 

 

SR. CONS. HAYIPANTELLI.- Entró con la misma modalidad que se ve en el video; venía 

hablando despacito, para disimular. 

Después de hablar con Jorge, salí de la oficina para ver qué estaba haciendo y, en 

ese momento, Paola estaba discutiendo con él. Le había dicho a Paola que quería ir al 
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baño, así que le dije que no era así, que recién salía del baño, que yo lo había visto cuando 

había entrado. Entonces, Paola llamó a la policía. 

 El tipo se quedó en el baño, no se escapó. Fuimos al baño a buscar si había tirado 

algo pero no encontramos nada. 

 Lo que quiero decir es que por más que tengamos policías hay que estar atentos, 

ese es el mensaje. 

 Le dije al policía que hay muchas horas de video, pero me dijo que a los de los robos 

ya los tienen identificados. 

 

SR. SECRETARIO GENERAL (Ing. Agr. RAMPOLDI).- A razón de eso, desde la semana 

pasada están funcionando once cámaras más, que están colocadas alrededor de la 

biblioteca, así que ahora está controlada toda la zona de Histopatología, el Edificio Fisher o 

Posgrado, la entrada y salida de las aulas Argos Rodríguez. 

 

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).- No hay una persona controlando las filmaciones, 

pero cuando pasa algo las vemos. 

 

SR. CONS. HAYIPANTELLI.- Quería dejar el mensaje de que tenemos que estar atentos, 

porque uno se confía porque está la policía en la puerta. 

 

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).- Hemos hecho varios reclamosa Planeamiento 

porque todavía no han cambiado los focos de la parte de atrás; la otra noche vine tarde, 

cuando salí del Consejo Superior, y vi que todas las luces que dan a Valparaíso tampoco 

funcionan. 

 

SR. SECRETARIO GENERAL (Ing. Agr. RAMPOLDI).- No quieren cambiar esas luces 

hasta que no comience la obra del Auditórium. 

 

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).- Otra cuestión que les quería comentar es que, como 

todos saben, tenemos una pulverizadora PLA en comodato, desde hace dos o tres años; la 

empresa decidió donarla a la Facultad, así que estamos haciendo los trámites de donación. 

 Algo mucho más importante es que un representante de Valley en Argentina, que 

está en Villa Dolores, nos ha donado un equipo de pivot central, de última generación, con 
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toda la tecnología, con control remoto a distancia, con información en la web –para que 

cualquier persona de la Facultad pueda acceder a ella-; lo único que nos piden es que 

hagamos la conexión de energía y que llegue el agua, a todo lo demás lo pone la empresa. 

 

SR. CONS. LUCINI.- ¿Adónde lo van a colocar? 

 

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).- Donde está el de avance frontal, donde hay un 

hidrante. 

 En principio, también iban a recuperar ese pivot pero, por la situación actual, no lo 

van a hacer. Entonces, queremos ver si lo podemos achicar para ponerlo en el Área 

Experimental.Lo queremos poner en un sector importante del área con sistema de riego, 

para que se pueda sembrar. 

 

SR. CONS. GROSSO.- ¿Qué superficie cubre el pivot? 

 

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).- 38 hectáreas.Para la Facultad es muy importante. 

 Esto es todo lo que tengo para informar. 

¿Han acordado tratar algún tema sobre tablas? 

 

SR. SECRETARIO GENERAL (Ing. Agr. RAMPOLDI).-Esta mañana, en comisión, 

acordamos tratar sobre tablas todos los puntos del Orden del Día de la comisión, del 1 al 22, 

ya que tienen despacho único y la cantidad de firmas necesarias. 

 

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).-En consideración el tratamiento sobre tablas de los 

puntos 1 al 22del Orden del Día de la comisión. 

 Puesto a consideración, se vota y es APROBADO.  

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).-Aprobado. 

 

SR. SECRETARIO GENERAL (Ing. Agr. RAMPOLDI).-Además, acordamos tratar sobre 

tablas dos expedientes que están fuera del temario, que no tienen despacho. 

 El primer expediente es el 47336/19, cuya causante es la ingeniera Laura María 

Giorda, por el que solicita la renovación interina del personal docente; y el segundo es el 
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49031/19, cuyo causante es el ingeniero Julio Muñoz, quien eleva su renuncia definitiva,a 

partir del 1º de octubre de 2019, por haber obtenido el beneficio jubilatorio. 

 

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).-En consideración el tratamiento sobre tablas de los 

dos expedientes mencionados. 

 Puesto a consideración, se vota y es APROBADO.  

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).-Aprobado. 

Si el Cuerpo está de acuerdo, los temas se tratarán al finalizar el Orden del Día de la 

Sesión. 

 Asentimiento.  

 

 

IV. 

DESPACHOS DE COMISIÓN. 

 

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).- Continuamos con el Orden del Día de la sesión. 

 Tiene la palabra el consejero Gatti. 

 

SR. CONS. GATTI.- Solicito que tratemos en bloque todos los puntos del Orden del Día de 

la sesión, del 1 al 15, por contar con despacho único y la cantidad de firmas necesarias. 

 

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).- En consideración el tratamiento en bloquede todos 

los puntos del Orden del Día, del 1 al 15. 

 Puesto a consideración, se vota y es APROBADO.  

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).- Aprobado. 

 Tiene la palabra el consejero Hiza. 

 

SR. CONS. HIZA.- El expediente del punto 13 se refiere a la 8º Muestra Agropecuaria 

Escolar que organiza el Instituto Técnico Parroquial José Manuel de Estrada.  

Quiero invitarlos a que asistan a la muestra. Siempre ha existido un vínculo entre la 

Facultad y esta institución, y este año hemos tenido la alegría de traer a treinta pasantes, 
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que hicieron trabajos prácticos en Fitopatología, Semillas, tambo y cabaña; seguramente, 

algunos de ellos serán futuros estudiantes de esta Facultad. 

 

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).- ¡Qué bueno!Gracias, Luciano. 

 En consideración en bloque los puntos 1 al 15 del Orden del Día de la sesión. 

 
Secretaría de Asuntos Académicos 
 

1. 
CUDAP: EXPTE – UNC: 0045193/2019: Vuestras Comisiones de Enseñanza y 

Gestión Académica y de Vigilancia y Reglamento OS ACONSEJAN: Autorizar la realización 
del Circuito Agroeducativo, el día 4 de octubre de 2019, de 8:00 a 12:00 horas, en las 
instalaciones de la FCA – UNC, dirigido a estudiantes de 3er. grado del Instituto Educativo 
Alta Córdoba, de la ciudad de Córdoba, provincia de Córdoba. 

 
Secretaría de Asuntos Académicos. Escuela para Graduados 
 

2. 
CUDAP: EXPTE – UNC: 0038119/2019: Vuestras Comisiones de Enseñanza y 

Gestión Académica y de Vigilancia y Reglamento OS ACONSEJAN: Hacer lugar a lo 
solicitado por el Director de la Escuela para Graduados y, en consecuencia, aprobar el 
Proyecto de Resolución, que consta a fs. 15 de estas actuaciones, referido a aprobar la 
propuesta de designación de la Comisión Asesora de Tesis CAT, de la Ing. en 
Contabilidad y Auditoría Viviana Belén MARQUEZ RAMÍREZ, alumna de la Maestría en 
Estadística Aplicada. 

 
3. 

CUDAP: EXPTE – UNC: 0045503/2019: Vuestras Comisiones de Enseñanza y 
Gestión Académica y de Vigilancia y Reglamento OS ACONSEJAN: Hacer lugar a lo 
solicitado por el Director de la Escuela para Graduados y, en consecuencia, aprobar los 
Proyectos de Resoluciones, que constan a fs. 49 y 50 de estas actuaciones, referidos a 
aprobar la solicitud de admisión y designación de Comisión Asesora de Tesis de la 
postulante a la Carrera de Doctorado en Ciencias Agropecuarias Ing. Agr. Vanesa Ruth 
CADELAGO. 

 
4. 

CUDAP: EXPTE – UNC: 0045484/2019: Vuestras Comisiones de Enseñanza y 
Gestión Académica y de Vigilancia y Reglamento OS ACONSEJAN: Hacer lugar a lo 
solicitado por el Director de la Escuela para Graduados y, en consecuencia, aprobar los 
Proyectos de Resoluciones, que constan a fs. 36 y 37 de estas actuaciones, referidos a 
aprobar la solicitud de admisión y designación de Comisión Asesora de Tesis de la 
postulante a la Carrera de Doctorado en Ciencias Agropecuarias Ing. Agr. (MSc.) Mariela 
CURETTI. 
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Docentes. Designaciones Interinas. 
 

5. 
CUDAP: EXPTE – UNC: 0045752/2019: Vuestras Comisiones de Enseñanza y 

Gestión Académica y de Vigilancia y Reglamento OS ACONSEJAN: Designar en carácter de 
Interino a la Ing. Agr. Cecilia Paula GUZMÁN POUPARD, DNI. Nº 28.851.227, Legajo N° 
45.304, en el cargo de Profesora Ayudante A con dedicación semi-exclusiva, en el 
Departamento de Fundamentación Biológica, para cumplir funciones en la unidad operativa: 
Cátedra de Biología Celular, desde el 1° de octubre de 2019 y hasta el 1° de agosto de 
2020(fecha en que finaliza la Licencia sin goce de haberes del Ing. Agr. Agustín OLIVO). 

 
Docentes. Designación Interina para cubrir Licencia por Maternidad 
 

6. 
CUDAP: EXPTE – UNC: 0044638/2019: Vuestras Comisiones de Enseñanza y 

Gestión Académica y de Vigilancia y Reglamento OS ACONSEJAN: Designar en carácter de 
Interino al Ing. Agr. Víctor Gabriel DEGIOVANNI, DNI. Nº 35.524.657, en el cargo de 
Profesor Ayudante A con dedicación simple, en el Departamento de Producción Animal, 
para cumplir funciones en la unidad operativa: Cátedra de Forrajes y Manejo de Pasturas, 
desde el 15 de septiembre de 2019 y hasta la finalización de la Licencia por Maternidad de 
la Ing. Agr. (MSc.) María Soledad RUOLO. 

 
Docentes. Aumento de Dedicación 
 

7. 
 CUDAP: EXPTE – UNC: 0037029/2019: Vuestras Comisiones de Enseñanza y 
Gestión Académica y de Vigilancia y ReglamentoOS ACONSEJAN:  

 Otorgar un aumento de dedicacióna la Lic. (Dra.) María Cecilia 
VALENTINUZZI, Leg. N° 39.379, designándola interinamente en el cargo de Profesora 
Adjunta, con dedicación exclusiva, en el Departamento de Ingeniería y Mecanización Rural, 
para cumplir funciones en la unidad operativa: Cátedra de Física, desde el 1° de octubre de 
2019 y hasta el 30 de septiembre de 2021, o hasta que el Honorable Consejo Directivo se 
expida respecto al Concurso en dicho cargo. 

 Conceder Licencia sin goce de haberes a la  Lic. (Dra.) María Cecilia 
VALENTINUZZI, Leg. N° 39.379, en el cargo de Profesora Adjunta, con dedicación simple, 
por Concurso, en la unidad operativa: Cátedra de Física del Departamento de Ingeniería y 
Mecanización Rural, a partir del 1° de octubre de 2019 y hasta el 30 de septiembre de 2021, 
o hasta que el Honorable Consejo Directivo se expida respecto al Concurso en el cargo 
superior. 

 
Docentes. Autorizaciones. 
 

8. 
CUDAP: EXPTE – UNC: 0045391/2019: Vuestras Comisiones de Enseñanza y 

Gestión Académica y de Vigilancia y Reglamento OS ACONSEJAN: Autorizar la realización 
de la “Jornada de Jaleas y Mermeladas”, a realizarse el 24 de Septiembre de 2019, de 
8:30 a 11:30 hs., con un cupo de 30 personas, en el Centro Integrador Comunitario de Bº 
Parque Norte, Estación Juárez Celman, Pcia. de Córdoba. Dicha actividad se enmarca en el 
CONVENIO ESPECÍFICO DE COOPERACIÓN Y ASISTENCIA TÉCNICA ENTRE LA 
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UNIVERSIDAD NACIONAL DE CÓRDOBA - FACULTAD DE CIENCIAS AGROPECUARIAS 
Y MUNICIPALIDAD ESTACIÓN JUAREZ CELMAN” – R.D. Nº 447/17. La asistencia y 
acreditación de esta actividad se llevará a cabo SIN COSTO alguno para los participantes, 
destinado a: Miembros de la Comunidad de Estación Juárez Célman y Público en General. 

RESPONSABLE:  

 Biól. (MSc.) Sandra Beatriz  KOPP 
ORGANIZADORES Y/O COORDINADORES:  
Municipalidad de Estación Juárez Célman: Intendente, Myriam PRUNOTTO.  

Secretario de Desarrollo Ciudadano, Martín ÁLVAREZ, Coordinador del Parque 
Agroecológico de Estación Juárez Célman, Ing. Agr. Alejandro GARCÍA. Facultad de 
Ciencias Agropecuarias: Directora Compromiso Social Estudiantil: Ing. Agr. María Rosa 
MONDINO y la Dra. María Alejandra PÉREZ  

DOCENTE DISERTANTE DE LA FCA-UNC: 

 Ing. Agr. Gabriel Augusto MANERA - Legajo Nº 32.013.  
Según Res. H.C.D. Nº 250/2009, se sugiere otorgar a los alumnos los créditos que 

correspondan para acreditar en el Espacio Curricular Formación Integral del Plan de 
Estudios 2004. 

 
9. 

CUDAP: EXPTE – UNC: 0045515/2019: Vuestras Comisiones de Enseñanza y 
Gestión Académica y de Vigilancia y Reglamento OS ACONSEJAN: Autorizaral Arq. José 
Lis PILATTI, DNI N° 16.407.008, como docente libre en el espacio curricular 
“Infraestructura sustentable en espacios verdes”, correspondiente a la Carrera 
Tecnicatura Universitaria en Jardinería y Floricultura, participando en el dictado de la 
temática “Infraestructura sustentable en espacios verdes”, que se realizará el día 26 de 
septiembre de 2019 de 11 a 13 horas. 

 
10. 

CUDAP: EXPTE – UNC: 0045719/2019: Vuestras Comisiones de Enseñanza y 
Gestión Académica y de Vigilancia y Reglamento OS ACONSEJAN: Autorizar la realización 
del Curso:“Arbolado Urbano: Manejo integral, con especial referencia a la poda”, 
allevarse a cabo los días 26 y 27 de Septiembre de 2019, con una duración total de 20 hs (2 
créditos), en el Campo Escuela de la FCA-UNC, siendo destinada a: Personal afiliado al 
Sindicato de Jardinerosde empresas de mantenimiento de espacios verdes,con entrada 
Libre y Gratuita para los mismos y un cupo máximo de 25 personas. El mencionado curso 
tiene como objetivo establecer vínculos con el SINDICATO UNIDO DE TRABAJADORES 
JARDINEROS PARQUISTAS VIVERISTAS Y FLORICULTORES – CUIT: 30-67809233-5, 
quienes depositarán al Área Económica Financiera de la FCA-UNC, la suma de $ 18.400 
destinada al pago de honorarios de los docentes que lo dictan, con los gastos 
administrativos correspondientes.  

En cuanto a la evaluación será con APROBACION de un mínimo de 4 (cuatro) 
puntos y con una asistencia del 80% de las actividades obligatoriamente. 

DOCENTES COORDINADORAS: 

 Biol. (Dra.) Silvia Patricia GIL, Leg. Nº 28.249 

 Ing. Agr. (Mgter.) Laura I. VARGAS (Dir. TUJyF), Leg. Nº 41.416 

 Biol. Stella M. PONS, Leg. Nº 19.907 
DISERTANTES DE LA FCA-UNC:  

 Ing. Agr. Valentín BLARDUNI, Leg. Nº 54.635 

 Ing. Agr. Guillermo JESWBURY, Leg. Nº 31.917 
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 Biol. Stella M. PONS, Leg. Nº 19.907 

 Biol. (Dra.) Silvia Patricia GIL, Leg. Nº 28.249  

 Ing. Agr. (Mgter.) Laura I. VARGAS (Dir. TUJyF), Leg. Nº 41.416 
EMPRESA INVITADA: Sumiagro Cba. S.A., ECOPODA (SP2 group) 
 
Docentes. Licencias. 
 

11. 
CUDAP: EXPTE – UNC: 0041032/2019: Vuestras Comisiones de Enseñanza y 

Gestión Académica y de Vigilancia y Reglamento OS ACONSEJAN: Conceder Licencia con 
goce de haberes al Ing. Agr. Julius José KORITSCHONER, Leg. N° 48.121, en el cargo de 
Profesor Ayudante A, con dedicación exclusiva, interino, en la unidad operativa: Cátedra de 
Edafología del Departamento de RecursosNaturales, a partir del 1° de octubre de 2019 y 
hasta el 31 de agosto de 2020 (fecha en que finaliza el interinato en el cargo aludido), por 
haber obtenido una Beca de la AUIP (Asociación Iberoamericana de Posgrado) para realizar 
estudios de Posgrado “Master en Ingeniería Geomática y Geoinformación” en la Universidad 
de Jaén, en la ciudad de Jaén, España; en el marco de lo dispuesto en el Apartado I, 
Artículo 1°, inciso b) de la ordenanza del HCS N° 1/91, Texto Ordenado según Resolución 
Rectoral N° 1600/00, y en cumplimiento de los incisos a), b), c), d) y e) del Artículo 2° de la 
citada Ordenanza. 

 
12. 

CUDAP: EXPTE – UNC: 0042220/2019: Vuestras Comisiones de Enseñanza y 
Gestión Académica y de Vigilancia y Reglamento OS ACONSEJAN: Conceder Licencia sin 
goce de haberes al Ing. Agr. (Mgter.) Gustavo Enrique RE, Leg. N° 28.331, en el cargo de 
Profesor Adjunto, con dedicación semi-exclusiva, interino, en la unidad operativa: Cátedra 
de Espacios Verdes del Departamento de Ingeniería y Mecanización Rural, a partir del 1° 
de octubre de 2019 y hasta el 31 de octubre de 2019 por el término de 1 (un) mes, en el 
marco del Artículo 49, apartado II, inciso b) Razones Particulares, del Convenio Colectivo de 
Trabajo Docente – Decreto 1246/2015. 

 
Presentación de Consejeros. 
 

13. 
CUDAP: EXPTE – UNC: 0046123/2019: Vuestras Comisiones de Enseñanza y 

Gestión Académica y de Vigilancia y Reglamento OS ACONSEJAN: Hacer lugar a lo 
solicitado por el Consejero del Claustro Egresados Ing. Agr. Luciano Ismael HIZA y, en 
consecuencia, declarar de Interés Institucional a la “8va. Muestra Agropecuaria Escolar”, 
realizada por el Instituto Técnico Parroquial José Manuel Estrada de la localidad de obispo 
Trejo, provincia de Córdoba, el día 6 de octubre de 2019 de 10:010 a 19:00 horas. 

 
Interés institucional 
 

14. 
CUDAP: EXPTE – UNC: 0044867/2019: Vuestras Comisiones de Enseñanza y 

Gestión Académica y de Vigilancia y Reglamento OS ACONSEJAN: Declarar de Interés 
Institucionalel Curso: “DESCUBRIENDO EL VINO ARGENTINO-ENFOQUE 
TECNOLOGICO Y SENSORIAL”, organizado por la Cámara de Bodegas de la Provincia de 
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Córdoba, a realizarse los días 27 y 28 de septiembre de 2019, en el Windsor Tower & Hotel, 
calle Buenos Aires 214, Centro, Córdoba. 

Los disertantes investigadores son: 

 Dr. Martin FANZONE – Lic. en Bromatología UNCuyo – Master y 
Doctor en Enología y Biotecnología de la Universidad Rovirai Virgili (Tarragona – 
España) 

 Enol. Ing. Agr. Santiago SARI –Facultad de Ciencias Agrarias de la 
UNCuyo – curso Maestría en Viticultura y Enología de la UNCuyo. 
 
Tomar Conocimiento. 
 

15. 
CUDAP: EXPTE – UNC: 0046172/2019: Vuestras Comisiones de Enseñanza y 

Gestión Académica y de Vigilancia y Reglamento OS ACONSEJAN: Tomar conocimiento del 
informe presentado por la Ing. Quím. Graciela PERGASSERE, la Ing. Agr. María Eugenia 
RODRIGUEZ y el Dr. Gerardo ROBLEDO, organizadores del “I Simposio Internacional 
Hongos Alimenticios y Desarrollo Sustentable”, referidos al desarrollo del evento y al 
agradecimiento a la FCA – UNC por el apoyo brindado para la realización del mismo. 

 Puestos a consideración, se vota y son APROBADOS. 

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).- Aprobados. 

 

 

V. 
NUEVOS ASUNTOS. CONSIDERACIÓN. 

 

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).- Corresponde tratar ahora los temas que han sido 

acordados para ser tratados sobre tablas. 

 

SR. SECRETARIO GENERAL (Ing. Agr. RAMPOLDI).-Los expedientes del Orden del Día 

de la comisión, del 1 al 22, tienen despacho único y la cantidad de firmas necesarias. 

 

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).- Si el Cuerpo está de acuerdo, podemos tratar en 

bloque, por rubro, todos los puntos del Orden del Día de la comisión, del 1 al 22. 

 Asentimiento.  

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).-En consideración en bloque los puntos 1 al 4 del 

Orden del Día de la comisión. 

 
Secretaría de Asuntos Académicos 
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1. 
CUDAP: EXPTE – UNC: 0046890/2019: Prof. Esteban GONZÁLEZ 

PEARSON.Secretaría de Asuntos Académicos sugiere autorizar la realización del Circuito 
Agroeducativo, el día 3 de octubre de 2019, de 9:00 a 16:00 horas, en las instalaciones del 
Campo Escuela de la FCA – UNC, dirigido a estudiantes de  6to y 7mo año del IPETAYM N° 
69 Corone Don Luis ALVAREZ, de la ciudad de Arroyito, provincia de Córdoba. 

 
2. 

CUDAP: EXPTE – UNC: 0046930/2019: Directora Mónica Raquel BAZAN. Escuela 
Mater Puríssima. Secretaría de Asuntos Académicos sugiere convalidar la realización del 
Circuito Agroeducativo, llevado a cabo el día 23 de septiembre de 2019, de 9:45 a 12:15 
horas, en las instalaciones del Campo Escuela de la FCA – UNC, dirigido a alumnos de 
salas de 3, 4 y 5 años del Instituto Mater Puríssima, de la ciudad de Córdoba, provincia de 
Córdoba. 

 
3. 

CUDAP: EXPTE – UNC: 0047595/2019: Prof. Daniela Soledad SALGUERO. 
Secretaría de Asuntos Académicos sugiere autorizar la realización del Circuito 
Agroeducativo, el día 27 de septiembre de 2019, de 12:00 a 13:00 horas, en las 
instalaciones de la FCA – UNC, dirigido a alumnos de 6to. año de la Escuela Experimental 
con énfasis en TIC sede San Pedro, provincia de Córdoba. 

 
4. 

CUDAP: EXPTE – UNC: 0037676/2019: Ing. Agr. María Marcela 
PASQUALI.Secretaría de Asuntos Académicos sugiere aprobar el dictado de la 
“Diplomatura en Diseño y Gestión de Emprendimientos de Turismo Rural (Estrategias 
de agregado de valor a la producción agropecuaria)”, que consta a fs. 42 a 57 de estas 
actuaciones. 

 Puestos a consideración, se vota y sonAPROBADOS.  

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).-Aprobados. 

En consideración en bloque los puntos 5 al 12 del Orden del Día de la comisión. 

 
Secretaría de Asuntos Académicos. Escuela para Graduados 
 

5. 
CUDAP: EXPTE – UNC: 0047421/2019: Dr. Ing. Agr. Omar BACHMEIER. El Director 

de la Escuela para Graduados eleva al Honorable Consejo Directivo Proyecto de Resolución 
referido a aprobar la propuesta de adecuación de las condiciones de presentación para la 
realización de los Cursos de Posgrado que se dictan en la EPG. 

 
6. 

ºCUDAP: EXPTE – UNC: 0047457/2019: Dr. Ing. Agr. Omar BACHMEIER. El 
Director de la Escuela para Graduados eleva al Honorable Consejo Directivo Proyectos de 
Resoluciones referidos a aprobar la solicitud de admisión y designación de Comisión 
Asesora de Tesis del postulante a la Carrera de Maestría en Ciencias Agropecuarias 
Mención Tecnología de Semillas Ing. Agr. Eduardo Daniel LAURELLA. 

 



 

 
FACULTAD DE CIENCIAS AGROPECUARIAS 

UNIVERSIDAD NACIONAL DE CÓRDOBA 
 
 

Ing. Agr. Félix Aldo Marrone Nº 746 - Ciudad 
Universitaria 

Tel. 0351-4334120 E-mail: fcaunc@agro.unc.edu.ar 
 

 

22 

 

 
7. 

CUDAP: EXPTE – UNC: 0047462/2019: Dr. Ing. Agr. Omar BACHMEIER. El Director 
de la Escuela para Graduados eleva al Honorable Consejo Directivo Proyectos de 
Resoluciones referidos a aprobar la solicitud de admisión y designación de Comisión 
Asesora de Tesis de la postulante a la Carrera de Maestría en Ciencias Agropecuarias 
Mención Tecnología de Semillas Ing. Agr. Julieta Fernanda RAMACIOTTI. 

 
8. 

CUDAP: EXPTE – UNC: 0047450/2019: Dr. Ing. Agr. Omar BACHMEIER. El Director 
de la Escuela para Graduados eleva al Honorable Consejo Directivo Proyectos de 
Resoluciones referidos a aprobar la solicitud de admisión y designación de Comisión 
Asesora de Tesis de la postulante a la Carrera de Maestría en Ciencias Agropecuarias 
Mención Tecnología de Semillas Ing. Agr. Mariela del Carmen GENER. 

 
9. 

CUDAP: EXPTE – UNC: 0047423/2019: Dr. Ing. Agr. Omar BACHMEIER. El Director 
de la Escuela para Graduados eleva al Honorable Consejo Directivo Proyectos de 
Resoluciones referidos a aprobar la solicitud de admisión y designación de Comisión 
Asesora de Tesis de la postulante a la Carrera de Maestría en Ciencias Agropecuarias 
Mención Tecnología de Semillas Ing. Agr. Ana Belén HERRERA ÁLVAREZ. 

 
10. 

CUDAP: EXPTE – UNC: 0047455/2019: Dr. Ing. Agr. Omar BACHMEIER. El Director 
de la Escuela para Graduados eleva al Honorable Consejo Directivo Proyectos de 
Resoluciones referidos a aprobar la solicitud de admisión y designación de Comisión 
Asesora de Tesis de la postulante a la Carrera de Maestría en Ciencias Agropecuarias 
Mención Tecnología de Semillas Ing. Agr. Camila MISERERE. 

 
11. 

CUDAP: EXPTE – UNC: 0047462/2019: Dr. Ing. Agr. Omar BACHMEIER. El Director 
de la Escuela para Graduados eleva al Honorable Consejo Directivo Proyectos de 
Resoluciones referidos a aprobar la solicitud de admisión y designación de Comisión 
Asesora de Tesis del postulante a la Carrera de Maestría en Ciencias Agropecuarias 
Mención Tecnología de Semillas Ing. Agr. Gonzalo Rodrigo PEREYRA. 

 
12. 

CUDAP: EXPTE – UNC: 0042066/2019: Docentes de MAESTRIA EN ESTADISTICA 
APLICADA. El Director de la Escuela para Graduados eleva al Honorable Consejo Directivo 
Proyecto de Resolución referido a aprobar el pedido de prórroga en la designación de las 
autoridades y de los miembros titulares y suplentes del Consejo de Administración de la 
Maestría en Estadística Aplicada. 

 Puestos a consideración, se vota y sonAPROBADOS.  

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).-Aprobados. 
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El expediente que corresponde al punto 13 es un proyecto que desde hace tiempo 

estamos tratando de implementar. Mientras lo trabajábamos, muchos egresados que están 

en el exterior nos contactaron para preguntarnos cuándo iba a salir esto. 

Nos demoramos un tiempo porque se hizo una visación jurídica, porque teníamos 

miedo de generar algún tipo de relación. 

Quiero agradecer algunos aportes, porque hubo gente que lo leyó e hizo aportes 

claros sobre que, si bien esto sirve potenciar esta internacionalización de la Facultad que 

pretendemos, lo que buscamos es que esas personas, que son egresados de esta Casa, 

puedan ser nexos, un poco más efectivos, entre la institución y la generación de actividades 

y programas, en virtud de que muchas veces tenemos contactos e intentamos hacer 

convenios pero la distancia complica la puesta en marcha o el sostenimiento de esas 

actividades. 

Creemos –a eso lo dirá el tiempo- que vamos a mejorar mucho nuestros vínculos con 

acciones concretas; vamos a poder enterarnos de becas, de estancias o de programas 

especiales a tiempo, intercambiar información y hacer investigaciones, obtener doble 

titulación o reconocimiento de créditos. 

Para mí, sería un honor ser Embajador Graduado de esta Facultad en el lugar que 

estuviese, y creo que cualquier egresado sentiría lo mismo; de hecho, nos llaman todo el 

tiempo porque quieren colaborar con la Institución. Aclaro que muchas veces lo hacen sin 

tener un papel, pero si tienen ese rol, se comprometen con esa función –que es ad 

honórem. 

También, es importante que podamos ir evaluando si la persona cumple o no con las 

expectativas del plan trabajo que presentó al momento de inscribirse. 

Se está trabajando con el Área de Graduados y con la Prosecretaría de Informática 

de la Universidad en el diseño de un programa web para que la inscripción, el control, la 

emisión de la tarjeta digital, todo lo referido a este programa se haga por esa vía, porque 

quienes van a inscribirse están en el exterior. 

Además, eso nos va a permitir tener un registro, un mapa donde podamos ver en qué 

lugares del mundo tenemos embajadores graduados; entonces, si alguien quiere viajar a 

determinado lugar, por la razón que fuera, puede contactarse con la persona que está en 

ese lugar. 

 

SR. CONS. HAYIPANTELLI.- ¿Se sabe cuántos egresados tenemos en el exterior? 
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SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).- No, pero la idea es, a partir de esta aprobación, 

lanzar un relevamiento de los egresados que están en el exterior y de cuáles de ellos están 

interesados en ser embajadores. 

 Hacer el programa nos va a llevar un tiempo, por eso, queremos aprovechar ese 

tiempo para avisar que el programa ya está aprobado y qué documentación van a tener que 

presentar; porque, por ejemplo, van a tener que adjuntar documentación que confirme que 

están residiendo legalmente en el país –no podemos designar a una persona que no esté 

residiendo legalmente en el país donde va a desempeñarse-, un certificado de buena 

conducta y otros documentos, según lo que nos ha aconsejado Asuntos Jurídicos, porque 

detrás de ellos va a estar la institución. 

 Ellos no van a tener potestad de firmar ni acordar absolutamente nada, eso se aclaró 

bien y va a figurar en toda la documentación, incluso en la tarjeta que se agregó; pero 

podremos delegarle algo en particular, habiendo recibido previamente la información, en el 

caso que consideremos que es importante que se haga. 

 Vamos a ser los primeros en tener este tipo de programas en el país. Hay gente de la 

Universidad que nos está preguntando sobre esto, en virtud de que uno lo ha comentado.  

En esta nueva era, es sumamente importante aprovechar nuestro producto, que es el 

egresado, y tenerlo de aliado estratégico en donde se esté desenvolviendo. Eso es 

importante para los docentes que quieran ir a formarse, a hacer un trabajo o que están 

buscando aliados en una investigación; estoy convencido de que a través de este programa 

se nos van a abrir muchísimas posibilidades más, institucionalmente. 

 Personalmente, estoy muy contento porque esto se apruebe hoy. 

 En consideración el punto 13 del Orden del Día de la comisión. 

 
Subsecretaría de Egresados 
 

13. 
CUDAP: EXPTE – UNC: 0046879/2019: Ing. Agr. Guillermo FERNÁNDEZ LLANOS. 

Subsecretaría de Egresados en conjunto con la RED de Graduados de la FCA – UNC, 
elevan Proyecto de Resolución referido a crear en el ámbito de esta Unidad Académica la 
figura honorífica del “Graduado Embajador”.  

 Puesto a consideración, se vota y es APROBADO.  

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).-Aprobado. 

En consideración en bloque los puntos 14 al 18 del Orden del Día de la comisión. 
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Docentes. Designaciones por Concurso 

14. 
CUDAP: EXPTE – UNC: 0062530/2018: Ing. Agr. (Esp.) Ariel ROBERI. Secretaría 

de Asuntos Académicos sugiere designar por Concurso al Ing. Agr. Luciano LOCATI, 
Legajo N° 42.871, en el cargo de Profesor Ayudante A con dedicación semi-exclusiva, en el 
Departamento de Recursos Naturales, para cumplir funciones en la unidad operativa: 
Cátedra de Ecología Agrícola, desde la fecha y por el término de 3 (tres) años.    

 
15. 

CUDAP: EXPTE – UNC: 0062524/2018: Ing. Agr. (Esp.) Ariel ROBERI. Secretaría 
de Asuntos Académicos sugiere designar por Concurso a la Ing. Agr. Luciana Sol SUEZ, 
Legajo N° 42.172, en el cargo de Profesora Ayudante A con dedicación semi-exclusiva, en el 
Departamento de Recursos Naturales, para cumplir funciones en la unidad operativa: 
Cátedra de Ecología Agrícola, desde la fecha y por el término de 3 (tres) años. 

 
16. 

CUDAP: EXPTE – UNC: 0008009/2019: Ing. Agr. (Esp.) Ariel ROBERI. Secretaría 
de Asuntos Académicos sugiere designar por Concurso a la Ing. Agr. Luciana FONTANINI, 
Legajo N° 45.856, en el cargo de Profesora Asistente con dedicación exclusiva, en el 
Departamento de Ingeniería y Mecanización Rural, para cumplir funciones en la unidad 
operativa: Cátedra de Física, desde la fecha y por el término de 3 (tres) años. 

 
17. 

CUDAP: EXPTE – UNC: 0007988/2019: Ing. Agr. (Esp.) Ariel ROBERI. Secretaría 
de Asuntos Académicos sugiere designar por Concurso al Ing. Agr. Javier Gustavo 
QUINTEROS, Legajo N° 43.663, en el cargo de Profesor Ayudante A con dedicación semi-
exclusiva, en el Departamento de Ingeniería y Mecanización Rural, para cumplir funciones 
en la unidad operativa: Cátedra de Física, desde la fecha y por el término de 3 (tres) años. 

 
18. 

CUDAP: EXPTE – UNC: 0008000/2019: Ing. Agr. (Esp.) Ariel ROBERI. Secretaría 
de Asuntos Académicos sugiere designar por Concurso al Ing. Agr. Javier Nicolás OLIVA, 
Legajo N° 51.282, en el cargo de Profesor Ayudante A con dedicación simple, en el 
Departamento de Ingeniería y Mecanización Rural, para cumplir funciones en la unidad 
operativa: Cátedra de Física, desde la fecha y por el término de 3 (tres) años. 

 Puestos a consideración, se vota y sonAPROBADOS.  

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).-Aprobados. 

 En consideración el punto 19 del Orden del Día de la comisión. 

Docentes. Designaciones interinas. 

19. 
CUDAP: EXPTE – UNC: 0046089/2019: Ing. Agr. (Mgter.) María Soledad RUOLO. 

Secretaría de Asuntos Académicos sugiere designar en carácter de Interino a la Ing. Agr. 
(Mgter.) María Soledad RUOLO, Legajo N° 53.947, en el cargo de Profesora Ayudante A 
con dedicación simple, en el Departamento de Producción Animal, para cumplir funciones en 
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la unidad operativa: Cátedra de Forrajes y Manejo de Pasturas, desde el 1° de noviembre 
de 2019 y hasta el 31 de octubre de 2021, o hasta que el Honorable Consejo Directivo se 
expida respecto al Concurso en dicho cargo. 

 Puesto a consideración, se vota y es APROBADO.  

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).-Aprobado. 

En consideración el punto 20 del Orden del Día de la comisión. 

Docentes. Autorizaciones (Ord. HCS. Nº 5/00 y su Mod. Ord. Nº 15/10) 

20. 
CUDAP: EXPTE-UNC: 0045497/2019: Ing. Agr. Julius José KORITSCHONER. 

Secretaría de Asuntos Académicos sugiere, a fs. 6, convalidar lo actuado y autorizar al Ing. 
Agr. Julius José KORITSCHONER, Leg. Nº 48.121, Profesor Ayudante A con dedicación 
exclusiva, que cumple funciones en la Unidad Operativa:Cátedra de Edafología en el 
Departamento de Recursos Naturales, para el dictado del Curso de Edafología, en la 
Universidad Nacional de Villa María, provincia de Córdoba, desde el 19 de agosto al 4 de 
octubre de 2019, con una carga horaria de 6 (seis) horas semanales; en el marco de lo 
dispuesto por la Ordenanza del Honorable Consejo Superior Nº 5/00 y su modificatoria 
Ordenanza del citado Cuerpo Nº 15/10 y 1/18. 

 Puesto a consideración, se vota y es APROBADO.  

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).-Aprobado. 

En consideración el punto 21 del Orden del Día de la comisión. 

Docentes. Autorizaciones 

21. 
CUDAP: EXPTE-UNC: 0048594/2019: Dra. María Alejandra PÉREZ – Lic. Mgter. 

Sofía CUGGINO. Secretaría de Extensión sugiere autorizar y declarar de Interés 
Institucional la realización del “Seminario: Microbiología Predictiva: Aplicaciones para la 
calidad y seguridad Alimentaria”, a llevarse a cabo el 3 de octubre de 2019, a las 10 hs., 
en la Facultad de Ciencias Agropecuarias.Destinado a docentes e investigadores y será con 
entrada libre y gratuita. Dicha actividad se enmarca en el “Convenio Específico de 
Cooperación y Asistencia Técnica entre la Facultad de Ciencias Agropecuarias - UNC y la 
Escuela Técnica Superior de Ingeniería Agronómica y de Montes de la Universidad de 
Córdoba España” RD N° 702/18. 

ORGANIZADORES Y/O COORDINADORES:  

 Lic. Qca. Mgter. Sofía G. CUGGINO 

 Ing. Agr. Dra. María Alejandra PÉREZ  
COLABORADORES:  

 Biol. (MSc.) Sandra KOPP 

 Dra. Andrea ULIANA 

 Dra. Marina BRESSANO 

 Dra. Camila Soledad ILLIA 

 Ing. Agr. María Rosa MONDINO 

 Ing. Agr. Cecilia GUZMÁN 
PROFESORA INVITADA:  
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 Ing. Agr. Dra. Guiomar Denisse Posada Izquierdo, especializada en 
microbiología predictiva, miembro del grupo de investigación AGR-170 (Hibro) de la 
Universidad de Córdoba-España.  

 Puesto a consideración, se vota y es APROBADO.  

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).-Aprobado. 

En consideración el punto 22 del Orden del Día de la comisión. 

Ayudantes alumnos. Concurso 

22. 
CUDAP: EXPTE-UNC: 0047683/2019: Ing. Agr. Daniel CARAMELLO.Secretaría de 

Asuntos Académicos eleva Proyecto de Resolución referido a disponer el llamado a 
concurso para cubrir un cargo de Ayudante Alumno en el Departamento de Producción 
Animal, unidad operativa: Cátedra de Porcinos, en un todo de acuerdo a la Ordenanza 
HCD N° 004/13.  

 Puesto a consideración, se vota y es APROBADO.  

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).-Aprobado. 

 

SR. SECRETARIO GENERAL (Ing. Agr. RAMPOLDI).-Corresponde ahora tratar el 

expediente 47336/2019, referido a la renovación de la designación interina de Laura Giorda, 

que no tiene despacho. 

 Dice: “En función de lo solicitado por la causante, y teniendo en cuenta los avales de 

la señora Secretaria de Asuntos Académicos, Dra. Paola Campitelli, y del señor Subdirector 

de Departamento, y la documentación que consta en la presente, incluida la copia del 

estado en trámite jubilatorio en la ANSES, esta Secretaría sugiere designar, en carácter de 

interino, a la Ing. Agr. Laura María GIORDA, Legajo Nº 31.435, en el cargo de Profesora 

Asociada, con dedicación simple, en el Departamento de Producción Vegetal, para cumplir 

funciones en la unidad operativa: Cátedra de Fitopatología, desde el 3 de octubre de 2019 y 

hasta el 10 de diciembre de 2019, fecha en que cumple 70 años de edad. 

De acuerdo a las Resoluciones del HCD Nº 195/18, artículo 1º, los docentes con 

carácter interino deberán acreditar obligatoriamente, en el plazo máximo de 2 años, 

formación pedagógica-didáctica, en el caso de que el postulante no la acreditara en el 

momento de su designación. 

Pase a consideración del Sr. Decano y, por su intermedio, a la Secretaría General y 

al Honorable Consejo Directivo.” 
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Laura ha pedido dos meses más, porque ella creía que para esta fecha ya iba a estar 

jubilada, porque hace bastante tiempo que inició el trámite. El trámite también se demoró en 

INTA, por eso nos pide esto. Creo que la designación anterior también fue por dos meses. 

 

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).-Y ahora es hasta que cumpla los 70 años de edad o 

hasta que le salga la jubilación, lo que ocurra primero. 

 En consideración la renovación de la designación de la doctora Laura Giorda, hasta 

la fecha en que cumple 70 años de edad o hasta el otorgamiento del beneficio jubilatorio, lo 

que ocurra primero. 

 Puesto a consideración, se vota y es APROBADA.  

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).-Aprobada. 

 

SR. SECRETARIO GENERAL (Ing. Agr. RAMPOLDI).-Por último, tenemos el expediente 

49031/2019, que dice: “En virtud de lo informado por el causante, y habiendo tomado 

conocimiento el Área de Personal y Sueldos y el Subdirector del Departamento de 

Producción Vegetal, se sugiere aceptar la renuncia definitiva del Ing. Agr. Msc. Julio Oscar 

MUÑOZ, Legajo Nº 10.819, en el cargo de Profesor Titular, con dedicación exclusiva, por 

concurso, en la unidad operativa: Cátedra de Fitopatología, del Departamento de Producción 

Vegetal, desde el 1º de octubre de 2019. 

Esta Secretaría destaca y agradece la tarea desempeñada como coordinador de la 

Cátedra de Fitopatología, los servicios de asesoramiento brindados en el laboratorio del 

mismo nombre y las actividades de gestión llevadas a cabo por el Ing. Agr. Msc. Julio Oscar 

Muñoz durante todos estos años en la unidad académica. 

Pase a la Secretaría General y, por su intermedio, al Honorable Consejo Directivo.  

Atentamente.” 

 

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).-Me parece que hay que agregar que fue funcionario 

de esta Facultad, Secretario Académico y Vicedecano, más allá de su trayectoria 

académica, de servicio y docente. 

Siempre le gustó la docencia; de hecho, el estudiantado le reconoce su trabajo y 

dedicación.  

Es una persona con la que siempre me he llevado muy bien. 
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Hay que destacar, como lo hacemos con todos los docentes, el esfuerzo y 

dedicación que puso en todas las actividades que realizó y su compromiso para con la 

institución. 

Mi especial reconocimiento para Julio Muñoz. 

Tiene la palabra el consejero Hiza. 

 

SR. CONS. HIZA.- Quiero sumarme al reconocimiento porque durante mucho tiempo formé 

parte del equipo de Fitopatología, como estudiante; fui pasante y ayudante alumno. 

 El ingeniero Muñoz es un apasionado por la docencia; formó a mucha gente que 

necesitaba algún aporte económico para seguir con sus estudios, porque Fitopatología 

siempre fue un lugar donde muchos estudiantes fuimos a trabajar para poder seguir 

estudiando. 

 Él fue uno de los que me contagio para seguir con mi vocación docente. 

 

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).-Gracias. 

 En consideración el expediente 49031/19. 

 Puesto a consideración, se vota y es APROBADO.  

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).-Aprobado. 

 

VI. 
INFORME DEL SEÑOR DECANO 

(Continuación) 
 

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).-Me olvidé de comentarles que en el día de ayer 

estuvimos con Alejandra en Oncativo, en Federación Agraria, lanzando un ciclo de 

capacitación, un diplomado en Producción Bovina, básicamente en Gestión de la 

Alimentación. 

 Me parece muy bueno que la Facultad siga generando más capacitación, llevando la 

educación y el conocimiento, sobre todo, a productores e hijos de productores. 

 Tiene la palabra la consejera Cabanillas. 

 

SRA. CONS. CABANILLAS.- Justamente, está destinado a productores e hijos de 

productores; pero tuvimos la sorpresa de contar, en este grupo –son más o menos 25-, con 
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la presencia de muchos graduados -veterinarios, ingenieros agrónomos- que están 

ejerciendo su profesión. 

 La experiencia de ayer fue muy positiva, porque hace a la interacción entre los que 

van a tomar esta diplomatura y las clases se hacen más amenas. 

 Es un gran desafío para nosotros, porque tenemos que cambiar nuestra visión sobre 

la docencia a nivel universitario y adaptarla a gente que no tiene la preparación que tienen 

los estudiantes que vienen acá; es decir, no es más simple por el hecho de que se trabaja 

con chicos recién salidos del secundario, todo lo contrario, es más complejo porque amerita 

otro perfil del docente. 

 A pesar de que hay profesionales en el grupo, no debemos perder el objetivo de a 

quién va dirigida la diplomatura. 

 Ayer, la experiencia fue muy positiva; todos participaban, de las dudas que tenían 

surgían discusiones; y el hecho de que los que asisten son productores o hijos de 

productores da una visión más práctica, que es muy interesante. 

 Hubo bastante demanda para hacer esta diplomatura, que también se hizo en 

Oncativo y se va a hacer en Jesús María. 

 

SR. DECANO (Ing. Agr. CONRERO).-También, en el campo escuela se está dictando, junto 

al Sindicato de Viveristas, una capacitación sobre “Poda” para trabajadores afiliados al 

sindicato, en este rol de formar no sólo a personas que quieren ser ingenieros, sino también 

a personas que quieren hacer cursos cortos o diplomados.  

Ese rol que estamos cumpliendo, como institución, es sumamente importante, 

porque estamos convencidos de que la educación es la principal herramienta de 

transformación. Por eso agradezco a los docentes, porque todo el tiempo están haciendo 

este tipo de actividades, ponen todo su esfuerzo porque han entendido que tenemos el rol 

social de educar cada vez a más personas. Estoy muy orgulloso por eso. 

No habiendo más asuntos que tratar, damos por finalizada la sesión del día de la 

fecha.  

Que tenga buen fin de semana largo.  

 Es la hora 16:05.  

--------------------------- 

 


